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Подписано от: Kalina Grozdanova Ignatova  

ДО 

Д-Р РОСИЦА ГЕОРГИЕВА 

НАЧАЛНИК НА РЕГИОНАЛНО УПРАВЛЕНИЕ НА ОБРАЗОВАНИЕТО 

ГР. РУСЕ 

 

гр. Русе, пк 7000 

ул. „Църковна независимост” №18 

rio_ruse@mon.bg 

 

На Ваш № РД-13-1390/12.12.2025г. 

                    

ОТНОСНО: Планиране и утвърждаване на държавния план-прием в VIII клас за учебната 

2026/2027 година. 

 

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ГЕОРГИЕВА,  

 

Във връзка с постъпило искане за предоставяне на информация за трайно 

търсени професии на пазара на труда през последните три години, предоставяме 

обобщена информация на база регистрите на Дирекция „Бюро по труда“ – Русе. 

Съгласно наличните данни, най-често заявяваните свободни работни места са в 

области, изискващи предимно средна или професионална квалификация, като 

например: машиностроене и металообработка (стругари, заварчици, електрозаварчици, 

шлосери, монтьори, техници и оператори на машини, включително с цифрово 

програмно управление), електротехника и електромеханика, транспорт и логистика 

(шофьори, мотокаристи, оператори на подемно-транспортна техника), 

дървообработване и мебелно производство, текстил и облекло, строителство, както и в 

сферата на услугите – търговия, ресторантьорство, хотелиерство, социални и грижещи 

дейности (помощник-възпитатели, детегледачи). 
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Следва да се има предвид, че данните от регистрите на бюрата по труда 

отразяват текущи и краткосрочни потребности на работодателите, заявени за целите на 

посредническата дейност по заетостта. Те не представляват изчерпателна картина на 

пазара на труда, тъй като значителна част от реализацията на кадри с профилирано 

средно образование и с последващо висше образование не се осъществява чрез бюрата 

по труда и не се регистрира в тези информационни масиви. 

Поради това предоставената информация следва да се разглежда като допълващ 

източник при анализ на пазара на труда, отразяващ предимно сегмента на ниската и 

средната квалификация, и не може да служи като самостоятелно основание за 

дългосрочни структурни изводи извън обхвата и предназначението на данните, 

администрирани от Агенцията по заетостта. 

 

 

 

С уважение, 

 

22.12.2025 г.

X  

Йоана Терзиева

Директор на ДБТ-Русе

Подписано от: Yoana Todorova Terzieva  

 


